



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.

AÑO IV. — Redacción y Administración: Temprado, 11.

Domingo 24 de Febrero de 1935

FRANQUO
CONCERTADO

Apartado 15. — Teléfono 169. — NUM. 696

Un violento huracán derriba varios postes del tendido de la Telefónica de nuestra capital

UNA MANIOBRA DESHECHA

Nuestro artículo sobre coeducación y los escolares turolenses

Las fuerzas maniobreras del sectarismo izquierdista hicieron ayer su segunda salida por los campos de Teruel.

Emboscados taimadamente, aprovechan cualquiera circunstancia que se les antoja para disparar a mansalva, y a cubierto de ulteriores consecuencias, contra todo lo que suponga derechismo.

No tienen el valor de dar la cara; no saben luchar con la visera alzada; carecen de gallardía, que es virtud y es virilidad.

Pero la táctica del «paquete» está ya tan desacreditada que no es posible que ella sirva para sorprender a nadie y menos a quienes curtidos en la lucha diaria nos encontramos siempre sobre las armas y en guardia.

Con motivo de un artículo publicado con honores de editorial en estas columnas en el que se combatía el sistema de coeducación, alguien ha querido lanzar sobre nosotros a la júbilosa y juvenil grey estudiantil.

Y ayer tarde, una comisión de estudiantes estuvo en esta casa para protestar de no sabemos qué agravios, que les hicieron ver en un artículo puramente doctrinal.

[Injurias personales en un artículo cuya trama la constituyen argumentos espigados en los más distintos campos ideológicos! Agravios en párrafos escritos cuando los sedicentes agraviados no habían venido aún al mundo de los vivos!

¿Pero es que se puede sostener en serio que los actos exhumados por nosotros puedan constituir un agravio para los estudiantes turolenses?

La cosa sería francamente risible si no ocultara, en su propia inocuidad, la más aviesa de las intenciones. La de indisponernos con la clase escolar que hoy se educa en nuestros centros docentes.

Para la femenina juventud estudiosa hemos guardado en esta casa —que quiere ser templo de la cortesía y de la gentileza— toda clase de respetos y todo género de consideraciones. Caballeros, y caballeros españoles, no habríamos de caer en la plebez de agraviar a las jóvenes estudiantes, que fuera insigne bellaquería no ofrendar siempre a la mujer la flor de nuestros respetos.

Para los jóvenes escolares guardamos también consideraciones y afectos.

[Señor, si también nosotros hemos sido jóvenes y estudiantes! ¡Si nos es altamente simpática su generosa exaltación, su ímpetu juvenil, presto siempre para la réplica violenta!

Para unas y para otros estas palabras: «En todo el artículo nada hay que pueda molestaros y han cometido una pequeña bellaquería quienes os han dicho lo contrario. Leedlo detenidamente y veréis como nada en concreto va contra ninguno de vosotros y sí contra un sistema absurdo de coeducación combatido por igual por quienes, desde distintos campos ideológicos, aspiran a legar a la Humanidad una generación de jóvenes sanos de cuerpo y alma. No pudo haber ofensa donde no hubo intención de ofender y menos donde, ni la intención ni las palabras en su más recto significado, tendieron al agravio».

Nosotros hemos leído alguna vez que el trabajo excesivamente mecanizado embrutece al obrero que lo practica. ¿Os parece lógico que por ello se diesen por ofendidos los obreros de las grandes industrias en las que la división del trabajo llega a límites insospechados? ¿No sería insensato que alguien quisiera sacar la consecuencia absurda de que, el autor de la frase, hubiese inferido a los obreros la ofensa de considerarse brutos?

Si después de estas explicaciones tan sinceras como espontáneas aun creyeseis ver en el citado artículo algo en vuestro desdoro, dadlo por no escrito y consideradlo totalmente rectificado.

Y para vosotros, minúsculos e insignificantes, para los que intentáis manejar a vuestro antojo a los estudiantes turolenses, con el fin de hacer un pequeño pedestal que ni por vuestro talento ni por vuestra cultura podréis fabricarlo jamás, con nuestro máximo desprecio, esta leve afirmación:

FIRMES EN NUESTRAS IDEAS, QUE SON LA VERDAD. RATIFICAMOS, UNO POR UNO Y TODOS JUNTOS, LOS ARGUMENTOS DEL CITADO ARTICULO.

[Y a ver qué pesa!

RESORTES DE GOBIERNO

Los campos de concentración van a funcionar en breve

Entre las medidas de más importancia y urgencia que ultima el Gobierno, figuran los campos de concentración, adoptados en diversas naciones, repúblicas como monarquías, autocráticas como democráticas.

Las sentencias, acumuladas día tras día, acrecen la población penal en términos que se hace imprescindible una distribución ordenada, conforme a los métodos modernos; esto es, teniendo en cuenta el clima, el emplazamiento, los abastos, el plan de obras a realizar, etc. Desde luego, se trata de que el régimen sea, dentro de los reglamentos peni-

tenciarios, de una gran amplitud y ninguna dureza. No estamos, por fortuna, bajo el cruel signo del bienio. Estamos entre gobernantes humanos. Ello es perfectamente compatible con el sistema de disciplina y rendimiento que encuadra los campos de concentración, a base de granjas agrícolas, zonas de cultivo especial, industrias derivadas, etcétera, o bien a base de desecaciones, saneamientos, canales, pantanos, etcétera.

Terminado el estudio de las comarcas de emplazamiento, se prepara la selección del personal técnico y administrativo correspondiente a cada campo de concentración, así como el presupuesto necesario. Según nuestras noticias, los recientes informes de las respectivas Audiencias, así como de los penales más importantes, exigen que el funcionamiento se apresure, por lo que es de creer queda resuelto todo ello en plazo brevísimo.

Dejándonos incomunicados con Madrid

Y en la imposibilidad de recibir nuestra conferencia

Ayer se desencadenó en nuestra ciudad un fuerte vendaval que, a medida que avanzaba el día, fué tomando caracteres de huracán.

Debido a la violencia con que azotó, arrancó varios postes de la línea telefónica y destruyó parte del tendido, dejándonos con ello incomunicados con Madrid, porque como ya hemos dicho varias veces desde estas columnas, la Compañía Telefónica tiene tendida solamente una línea en nuestra capital para comunicarnos con el resto de España.

Enterados de la avería a horas en que nada podíamos hacer para conseguir nuestra información por otros medios, nos vemos precisados a editar el número de hoy con dos páginas solamente y sin conferencia telefónica.

Lamentando la avería que nos impide servir a nuestros suscriptores y lectores en general nuestra diaria información, esperamos sabrán dispensarnos, comprendiendo que el motivo de ello es una causa de fuerza mayor y ajena por completo a nuestra voluntad, que es siempre el dar a nuestros lectores la más amplia y completa información telefónica.

Anunciando usted en ACCION

dará a conocer sus géneros

Comentarios políticos:

El catalanismo de Madrid

Mientras estuvo vigente el Estatuto de Cataluña no se podían dar en Barcelona vivas a España. Se prodigaban, en cambio, los gritos de significación contraria, y se recomendaba oficialmente a quienes los oían que permaneciesen mudos y sordos.

Con motivo del viaje a Barcelona del señor Martínez de Velasco se escucharon en el apeadero y en el paseo de Gracia nutridos y estentóreos vivas a España. No se oyó ningún grito de significación contraria. La única nota discrepante se redujo a un silbido aislado que lanzó un joven estudiante catalanista, sin que nadie pensase en secundar aquella manifestación que, a mi entender, era enteramente lícita. Para mí constituyó una sorpresa el respeto con que los muchos barceloneses que no comparten mis opiniones acogieron mi presencia en Barcelona.

Lo que a mí me interesa subrayar sin embargo, es el contraste entre lo que pasaba en Barcelona en tiempos del predominio político de la Esquerra, y lo que está ocurriendo allí desde el 7 de Octubre. Antes del 6 de Octubre, el Gobierno de Madrid, cumpliendo con exceso el Estatuto y faltando muchas veces a la Constitución, se había desentendido de tal modo de los asuntos públicos de Cataluña, que los españoles no catalanes vivían en la región autónoma mucho peor que si residiesen en el extranjero. Desde el 7 de Octubre, el régimen autonómico está en suspenso; el orden público ya no está en manos de Badía y de Dencás; el delegado del Gobierno no es un político catalán, sino un ilustre político gallego, que, apesar de sus ideas regionalistas, cumple lealmente las instrucciones del Gobierno, y defiende el orden público con eficacia y con discreción. Sin acudir a procedimientos bárbaros e inquisitoriales que emplarón contra la F. A. I. los hombres de la Esquerra (y de los cuales me extraña mucho que no digan nada en sus cacareadas denuncias, ni don Fernando de los Ríos, ni el señor Gordón Ordás), el señor Portela ha terminado con el pistolismo. Yo tengo que agradecer al gobernador general de Cataluña (me guardaré muy bien de llamarle presidente de la Generali-

dad), la celosa, eficaz y discreta solicitud con que defendió mi modesta persona durante mi estancia en Cataluña.

No contento con eso llevó su gentileza al extremo de convidarme a comer a su casa y sentarme en su mesa al lado de la ilustre dama catalana que es compañera de su vida y alegría de su hogar. A la derecha de la señora de Portela se sentaba por derecho propio mi ilustre amigo y jefe, don José Martínez de Velasco.

Yo vengo encantado de Barcelona; fuera del mitin de la Plaza de Toros de Madrid, en aquella campaña contra el Estatuto, en ninguna parte me han aplaudido tanto como en Cataluña. Pero al reintegrarme a Madrid, y repasar las impresiones de mi viaje, pienso mucho y muy hondamente en el estado de ánimo de los catalanes españoles.

Nosotros vivimos aquí tranquilamente, pero ellos siguen sometidos a la influencia y a la coacción de un caciquismo catalanista y antiespañol que se ha cultivado unas veces conscientemente y otras por egoísmo, por comodidad y por cobardía desde la capital de España. Hace treinta años, todos los partidos políticos de Cataluña eran españoles; los republicanos, los carlistas, los conservadores, los liberales. Los regionalistas eran una minoría insignificante. Pero el año 1906, con pretexto de la ley de Jurisdicciones, se creó aquella Solidaridad catalana, en la que se dieron un abrazo don Nicolás Salmerón y el duque de Solferino. Esta confusión e identificación de republicanos y carlistas desconcertó a la opinión pública. Es verdad que hubo republicanos como don Alejandro Lerroux y don Juan Sol y Ortega, y carlistas como don Matías Barrio y Mer, que no transigieron nunca con aquel movimiento en el cual está el germen del nacionalismo y del separatismo. Pero esos fueron casos aislados. Don Antonio Maura, noble y patrióticamente equivocado, creyó atraerse a los catalanistas añadiendo a su célebre proyecto de régimen local el estrambote de las Mancomunidades provinciales.

Don José Canalejas, incluíendo en la misma equívocación, presentó

en 1912, un proyecto de Mancomunidades escrito a don Enrique Prat de la Riba. Muerto Canalejas, y al caer el partido liberal, subió al Poder don Eduardo Dato, y el ministro de Gobernación, don José Sánchez Guerra, refrendó el famoso decreto de Mancomunidades, a pesar de que el Parlamento no había aprobado el correspondiente proyecto de ley. No se detuvieron aquí las debilidades y complacencias de los Gobiernos en favor de los catalanistas. Quien recuerde la actuación del señor Cambó y de sus amigos en el Parlamento, quien haga memoria de los heroicos esfuerzos que hicieron don Alfonso Salas, el marqués de Olérdola y otros beneméritos catalanes por crear allí un partido español, y la eficaz tenacidad con que el señor Cambó desbarataba en Madrid lo que el patriotismo español construía en Barcelona, me dará la razón seguramente cuando afirmo una y otra vez, sin tibiezas ni vacilaciones, con la firmeza de una íntima convicción, que yo quisiera comunicar a todos los políticos españoles, que la clave del problema catalán no está en Barcelona, sino en Madrid, que la reconquista espiritual del pueblo catalán ha de resultar penosa y difícil; no nos hagamos ilusiones. Treinta años de debilidades, de complacencias, de claudicaciones y cobardías, que han culminado en los primeros años de la República, con aquel vergonzoso viaje en aeroplano de los tres ministros del Gobierno provisional, con la aprobación del Estatuto de Cataluña, con la entrega de la Universidad de Barcelona al separatismo más sectario y antiespañol, con la creación de los Consejos de Primera y Segunda Enseñanza, con el incumplimiento descarado de los artículos 48 y 50 de la Constitución de la República...

... para deshacer todo eso hace falta una gran energía, una gran austeridad y un sincero patriotismo en todos los partidos españoles. Por eso, al extinguirse el eco de los aplausos que me han prodigado en Barcelona, siento mi alma inundada de melancolía. No temo, no, a los catalanistas de Barcelona. A quienes temo es a los catalanistas de Madrid.

Antonio Royo Villanova



SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

DOÑA FRANCISCA DE PAULA DOLZ Y LUCIA

Vda. de Muñoz Nogués

QUE FALLECIO EN TERUEL EL DIA 25 DE FEBRERO DE 1933

Después de recibir los Santos Sacramentos

y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus hermanas D.^a Dolores y D.^a Juana; hermana política D.^a Carolina Jiménez; sobrinos y demás familia RUEGAN una oración por su alma.

Todas las misas que se celebren mañana, día 25 del corriente, de ocho a doce, en la iglesia de Santiago, y el funeral que el día 26 tendrá lugar, a las ocho, en el Convento de Santa Clara, serán aplicadas por su eterno descanso.

Teruel 24 de Febrero de 1935.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

NOTAS DE SOCIEDAD

XVI Asamblea general de Federación Terolense de S. A. C.

VIAJEROS

Llegaron: De Madrid, don Manuel Moreno. De Zaragoza, don Francisco Hernández. De Valencia, don José Marco. De Alcañiz, don Enrique Desfills. De Monrred de Albarracín, don Jorge Izquierdo. De Zaragoza, don Rogelio Obón. De la ciudad del Turia, don Francisco Aznar.

Marcharon:

A Madrid, el ingeniero don Walter Mac Lelan. A la misma población, don Ricardo Luzarraga.

NECROLOGIA

Los actos de funeral y conducción a la última morada del cadáver de doña Dámasa Tregón Punter (q. e. p. d.) viéronse ayer mañana muy concurridos y por tanto demostrado el verdadero afecto que tanto a la finada como a su distinguida familia le tienen nuestros convecinos. Les renovamos nuestro sentido pésame y amistad sincera.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia:

Señores alcalde y secretario del Municipio de Valdecuena; Comisiones de los Ayuntamientos de Anadón, Más de las Matas, Tornos y Castejón de Tornos; don Manuel García Delgado, exalcalde de esta población.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico:

Nacimiento.—María Rosario Sánchez Martín, hija de Antonio y Ramona.

Defunciones.—María Martín Ramos, de 68 años de edad, viuda, a consecuencia de alcoholismo agudo. Hospital provincial.

Marcelina Soriano Martínez, de 26, soltera; asistolia. Hospital provincial.

Dámasa Tregón Punter, de 74, asistolia. Yagüe de Salas, 6.

AYUNTAMIENTO O

Para mañana se ha convocado a sesión ordinaria. En el orden del día únicamente aparecen asuntos de trámite, y pocos.

DIPUTACION

Ayer ingresaron en arcas provinciales:

Por cédulas personales:

- Alloza, 1'84 pesetas. Mazaleón, 770'00. Camañas, 400'00. Vinacete, 475'00. Cañada de Veric, 219'55.

Que se celebrará en su domicilio de Teruel, Calle de Temprado número 11, el día 26 de Febrero de 1935, con arreglo al siguiente

PROGRAMA

A las diez de la mañana.—Presntación de credenciales en la Secretaría de la Entidad por los delegados de los Sindicatos Agrícolas e Inscripción de los socios individuales que asistan a la Asamblea. A las diez y media.— Solemne apertura de la Asamblea en el salón de actos con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y aprobación en su caso de las actas de la Asamblea anterior. 2.º Exámen y aprobación, si a elle hubiera lugar, de los balances y cuentas presentadas por Tesorería. 3.º Memoria del presidente don Juan Giménez Bayo sobre la vida y desarrollo de la Federación en el último ejercicio. 4.º Renovación de cargos en el Consejo directivo y Comisión de vigilancia de la Federación. 5.º Seguros agropecuarios. 6.º Actuaciones de los representantes de la Federación en los diversos organismos en que está representada. 7.º Funcionamiento de las Páneras Sindicales y asuntos trigueros. 8.º Ruegos y preguntas. 9.º Conferencia sobre el problema remolachero, por don Luis Monreal y Tejada, secretario general de la Unión de Remolacheros. 10.º Lectura del proyecto de Reglamento para constituir la Unión de Remolacheros en esta provincia y adopción de los acuerdos que procedan encaminados a tal objeto.

Formidable ciclón

Ayer sufrimos un formidable ciclón que a última hora de la tarde y primeras de la noche se hizo temible debido a la forma en que derribaba persianas, focos eléctricos y rótulos.

En la glorietta de Galán y Castillo derribó una de sus grandes farolas que cayó al suelo en mil pedazos. Igualmente causó daños en el kiosko de la música.

En el paseo de Galán y García Hernández también tiró a tierra parte de la valla existente en el muro y además el foco eléctrico de dicho paseo.

En otros sitios, tales como el Viaducto, hubo contacto de cables eléctricos.

También fueron arrancados diferentes árboles.

A juzgar por la baja de la presión atmosférica, hoy nos espera otro día igual o peor, ya que la lluvia insiste en caer.

Se ofrece ama de 24 años. Leche fresca de 10 días. Ursula Andrés. Villalba Alta.

De la vida local y provincial

DEPORTES

FUTBOL

«El hombre propone y Dios dispone...» Tal es un refrán que ha tiempo conocemos y que venimos confirmando cada vez más en este valle de lágrimas...

Se pensaba celebrar hoy un partido futbolístico para entretener a los aficionados y afianzar la furla deportiva que se está desencadenando, pero he aquí que ayer el viento visitó también el campo de deportes y dió al traste con el montante del mismo...

Es decir, que se pensaba sacar unas pesetas para ir pagando el importe del campo y nos encontramos con que el viento hizo más crónica la crisis del Rápido, toda vez que al tirar dichos montantes, estropear las tapias y una puerta de entrada perjudica en varias pesetas a dicha Sociedad.

Ahora veremos si todos esos aficionados que con tanto entusiasmo miran la construcción del campo, se dan cuenta del sacrificio de dicha entidad y contribuyen a dejar en buenas condiciones todo lo que este loco mes de Febrero tiró por tierra ayer.

Y nada. Si no se puede celebrar encuentro hoy porque el día no lo permita, hay que tener paciencia... ¡Y no desmayar, señores rapidistas, que el estar en un pozo sólo debe pensarse en salir de él lo mejor posible.

Sobre el campeonato de Liga de España, dice nuestro querido colega «El Debate»:

«Quedamos en que ocho clubs ya están descartados para el título. Es decir, que todavía hay cuatro aspirantes. Son ellos: Madrid, Athlétic de Bilbao, Betis Balompié y Oviedo, citados por el orden, a nuestro juicio, de su mayor a menor probabilidad. Por esta impresión no se escandalicen los partidarios del Betis.

El campeón de la Liga obtendrá, probablemente, 33 puntos. El que asegure los 34 podrá considerarse como el ganador.

Normalmente, el Madrid puede llegar de los 32 a los 33, y por esto seguimos considerándole como probable campeón.

En cambio, creemos que la máxima aspiración del Betis ha de ser hacia los 32 puntos. No creemos que lo alcance y que quizá se quede en 30 o 31. ¿Y el Athlétic de Bilbao? Muy bien puede llegar a los 31, de modo que, con un poco de suerte, podría llegar a los 32. Por tanto, el partido de Chamartín podría ser decisivo.

En cuanto al Oviedo, su máxima cifra debe ser de 31 puntos. Para él, son por tanto puntos normales 29 o 30.

¿Quién será colista? Ya hemos indicado que, casi fatalmente, a no ser que se traigan jugadores del Arsenal, de Italia o de Checoslovaquia lo será el Donostia. Porque el último puesto será el que tenga alrededor de 12 puntos, que los denostieras no los alcanzarán siquiera. El Donostia perdió el domingo pasado la probabilidad de salvarse, porque le ganó precisamente un equipo que estaba entonces entre los problemáticos.

El otro Club que descenderá también seguramente el Arenas, gracias al último salto de Valencia.

Después de los dos colistas, ya no hay duda de que los tres Clubs inmediatos serán estos: Santander, Sevilla y Valencia. De modo que después de los cuatro probables seguirán estos otros tres: Barcelona, Athlétic de Madrid y Español.

Resumen: la clasificación actual es la siguiente:

- 1. Betis Balompié. 2. Madrid F. C. 3. Oviedo F. C. 4. Athlétic de Bilbao. Barcelona, Athlétic de Madrid. Español, Valencia, Sevilla y Santander. 11. Arenas Club. 12. Donostia F. C. Por lo que han hecho estos Clubs en los 12 partidos celebrados, nos inclinamos a creer que con los 10 partidos pendientes a la vista, la clasificación final podrá ser la siguiente:

1. Madrid F. C. 31-32 2. Athlétic de Bilbao 30-31 3. Betis Balompié 30-31 4. Oviedo F. C. 29-30

11. Arenas Club 13-14 12. Donostia F. C. 11-12

De la provincia Santa Cruz de Nogueras UN HERIDO GRAVE

En el sitio denominado partida del «Hoyo», próximo a los extramuros de esta población, sostuvieron una reyerta los vecinos de la misma Felipe Martín Soriano Alías, de 32 años de edad, casado, pastor de oficio, y Francisco Gracia Pascual, de 35, casado, labrador.

Después de las palabras se fueron a los hechos y el primero acometió al segundo con un cuchillo de los llamados cabriteros, produciéndole una herida en el vientre.

El facultativo diagnosticó su estado como grave.

Fue detenido el agresor, quien convicto y confeso ingresó en el depósito municipal.

Bueña MIENTRAS VISITA A UN FAMILIAR, LE ROBAN

2.200 PESETAS

La vecina Antonia Nicolás Martínez marchó al pueblo de Singra para visitar a un familiar que está en fermo. Al regreso al pueblo diéronle cuenta de que la puerta de su vivienda había sido encontrada abierta.

Como dicha mujer la dejó cerrada y consiguio llevar la llave, inmediatamente que llegó a la casa miró a ver si faltaba algo, encontrando la desagradable noticia de que se habían llevado cien pesetas que guardaba bajo el hule de una mesa. Siguió al granero para girar visita de inspección a un «depósito» monetario que tenía dentro de una cuba llena de salvado y vió que de una caja de hoja de lata, donde guardaba 4.700 pesetas, desaparecieron 2.100.

La buena mujer dijo sospechaba de unos sobrinos suyos residentes en Singra e inmediatamente realizó varias pesquisas la Benemérita, deteniendo al hijo de la Antonia, llamado Pascual Larred Nicolás, a los hijos políticos Pedro Escuder Traver y Luciano Bueno Marzo y sobrinos Francisco Nicolás Expósito y Federico Polo Nicolás.

Los cuatro primeros son de este pueblo y el último de Singra.

Como incurrieron en varias con tradiciones quedaron detenidos a disposición del Juzgado.

REPRESENTANTE OFICIAL PHILIPS Especializado en RADIO Diríjase a: Arturo Almazán Teléfono, 18 ALBARRACIN

Sección religiosa

Juventud Católica

Santos de hoy.— Domingo de Sexagésima.— Santos Matías, apóstol; Protostado y Modesto, obispos; Edilmiro, rey, y Santa Primitiva, mártir. Oficio y misa: Dominica de Sexagésima. Semidoble. Color morado.

Santos de mañana.— Santos Victoriano, Claudiano, Víctor y Serapión mártires; Tracicio y Melesio, obispos; Cesáreo y Valerio, confesores. Oficio y misa: San Matías, apóstol. Doble segunda clase. Color encarnado.

CULTOS

Cuarenta Horas.— Se celebran durante el mes de Febrero en la Iglesia de San Pedro.

A las nueve y media misa cantada, exposición de S. D. M. a las cuatro y media de la tarde, rosario a las cinco y tres cuartos y reserva a las seis y media.

Misas a hora fija, para hoy por ser día de precepto:

Catedral.— Misa rezada cada media hora desde las siete treinta hasta las doce.

Santiago.— Misas a las siete y media, ocho y nueve.

San Andrés.— Misas a las siete, con explicación del Catecismo, ocho, ocho y media y la conventual a las nueve y media.

El Salvador.— Misas a las siete, siete y treinta, ocho y a las once.

San Pedro.— Misa de alba a las seis menos cuarto y a las ocho.

San Juan.— Misas a las siete y media, nueve y doce.

Capilla del Hospital de Nuestra Señora de la Asunción.— Misa a las seis.

Santa Teresa.— Misas a las siete y media y ocho.

Santa Clara.— Misas a las siete y a las ocho.

San Martín.— Misas a las cinco y siete y media.

Merced.— Misas a las seis y a las ocho.

IV DOMINGO DE MES

En la iglesia de Santa Clara lo celebra el Apostolado de la Oración en la forma acostumbrada.

A las dos de la tarde se hará la exposición de S. D. M., a las cuatro y media el rosario y a las cinco reserva y bendición.

EVANGELIO DEL DOMINGO

En el capítulo VIII de San Lucas se encuentra el Evangelio de este domingo, que lo distingue la Iglesia con el nombre de Sexagésima porque es el sexto domingo que precede al de Pasión, y nos ofrece para nuestra consideración la parábola del sembrador y de la simiente buena; cuya parábola es de excepcional importancia, tanto que el Divino Maestro no quiso dejarla a la interpretación de la Iglesia y de sus doctores, sino que El mismo dijo a sus discípulos, que le preguntaban el significado de todos los puntos culminantes de la misma. Por Jesús sabemos que El es el sembrador; que la semilla es su divina palabra; que la semilla que cae junto al camino es la que cae en corazones, hollados como caminos, y por ello, duros, y no pudiendo penetrar la simiente,

Para esta tarde en nuestro salón se rodará la magnífica superproducción «Diana» titulada «Rin-Tin-Tin» mandíbulas de acero». Es la obra cumbre de este perro maravilloso en el que se muestra más «humano» en su labor.

Completará el programa otra graciosa cinta cómica.

A los abonados se les ruega pasen a recoger sus localidades antes de las doce de la mañana para evitar les sean vendidas pasado esa hora.

LEA USTED ACCION

se queda a la vista, y la arrebatan los pájaros del mal agüero que la ven, y estos son los malos amigos, los vicios y las pasiones alimentadas por una vida mundana; que las ha convertido en hábitos de perdición. Por Jesús sabemos que otra parte de semilla cayó entre pedregales, y nosotros mismos conocemos, que a poca humedad que tenga la mínima porción de tierra que hay en tales puntos, germina muy pronto, pero muere casi antes de vivir. Esto es un símbolo perfecto de los corazones blancos como la cera para recibir las impresiones y modularse a todas las figuras; pero tan frágiles como las figuras de cera, que no sirven más que de adorno de escaparates y nunca para hacer nada de provecho; así los corazones, que viven vida de beaterio o devoción acomodaticia, sin separarse del mundo y sus pompas y diversiones peligrosas, que son las piedras figuradas en el Evangelio: ¿qué importa que germinando en ellos la palabra de Dios, produzca hasta la frecuencia de Sacramentos?... se olvidan al momento y no da consistencia a las resoluciones que toman. Nos añade Jesús que otra parte de la semilla cayó entre espinas, y la sofocaron. Esta idea nos dice que hay cristianos, que llenos de las espinas de la avaricia de bienes terrenos, que quizá tienen ya adquiridos por medios injustos; o encenagados en las otras concupiscencias, rebuscadas y fomentadas con toda deliberación; todavía se aír a oír la palabra de Dios, que apenas puede producir otro fruto, que penetrar en sus oídos de carne, para morir sofocada entre pecados tan punzantes y el de la insultante temeridad de escucharla en tan malas disposiciones, antes de llegar a penetrar en su corazón tan corrompido.

Solo una parte de semilla, dice, que cayó en buena tierra, y significa los buenos y rectos corazones, que guardan la palabra de Dios y la hacen producir con la paciencia, y produce en unos el cincuenta, en otros el sesenta por ciento; y hasta en otros el ciento por ciento. No hay duda que si queremos que de fruto en nosotros la palabra de Dios, tenemos que empezar por ser hombres de corazón sencillo, humilde, bueno y recto; y si queremos conocer la cantidad de fruto que puede producir, veamos la cantidad de paciencia y mortificación que practicamos.

Editorial ACCION—Teruel

VICENTE HERRERO ALMACENISTA DE MADERAS Teléfono n.º 34 Apartado n.º 9 TERUEL Quien desee gastar poco dinero en el FOGON del HOGAR que me compre 4 carros de serrín y le regalaré un hornillo para guisar TIPO ESPECIAL, con el cual obtendrá un 30 por 100 de economía. LEÑA ASTILLAS LARGAS, por carros o vagones a 4 céntimos kg. GRAN SURTIDO en VIGAS y MACHONES, para obras. BALCONES y PUERTAS de todas clases y con tableros de nogal. TABLEROS CONTRACHAPEADOS, CHAPAS Y ASIENOS. TARIMA del PAIS, SUECIA y MOBILA, se coloca por cuenta de la casa, mandando operarios especializados para toda clase de trabajos. PIDA PRESUPUESTO PARA CUANTO NECESITE OCASION.—VENDO UNA BASCULA, EN BUEN USO, de pesar carros y camiones, con tablero de 5'20 por 2'00 metros, baratasísima, puede verse funcionar a satisfacción.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. «LA FAVORITA» CARABANA «LA FAVORITA» PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

Tripas y especias para embutidos Casimira Bejarano Haga sus compras en esta casa que vende las mejores clases a precios sin competencia. Esta casa vende también los riquísimos cafés marmá LA ESCALINATA, siempre recién tostados.